

О призыве (мобилизации) городской, колхозной и другой сельской молодежи в школы ФЗО

РЕШЕНИЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ПЕРВОМАЙСКОГО РАЙСОВЕТА ОТ 26 МАЯ 1941 ГОДА.

Во исполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР о Государственных Трудовых Резервах от 2 октября 1940 года, постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 22 апреля 1941 года и исполкома облсовета № 753 от 21 мая 1941 года исполком райсовета **решает:**

1. В период с 5-го по 20 июня сего года призвать для обучения в школы ФЗО № 4 120 человек молодежи мужского пола в возрасте 16—17 лет, в том числе из числа городской молодежи 20 человек, колхозной и другой сельской молодежи — 100 человек.

2. Утвердить план призыва (мобилизации) городской, колхозной и другой сельской молодежи в школы ФЗО с распределением по сельсоветам района согласно приложения № 1.

3. Для проведения призыва молодежи в школы ФЗО организовать комиссию в составе председателя исполкома райсовета тов. Разумова (председатель комиссии), секретаря РК ВЛКСМ тов. Новаева, от профорганизации тов. Киреевой (члены комиссии) и двух врачей, которые выделяются райздравотделом.

Председатель исполкома райсовета — **В. Разумов.**
Секретарь исполкома райсовета — **И. Аринкин**

Приложение № 1

План призыва (мобилизации) городской, колхозной и другой сельской молодежи в школы ФЗО с распределением по сельсоветам района

Наименование сельсоветов.	Количество человек	Наименование сельсоветов	Количество человек
Поселковский совет	20	Березинский	1
Петровский	5	Успенский	8
Обуховский	5	М-Макателемский	15
Шутиловский	10	Б-Макателемский	2
Пандасский	5	Худошинский	5
Николаевский	1	Хозинский	8
Аксел-Высельский	5	Кошелихинский	10
Нелейский	5	Ташинский	5
Елховский	10	Всего	120

Стахановцы промышленности



На снимке: **Василий Осипович Суходаев**, заведующий химлабораторией Кошелихинского спиртзавода. Молодой инженер, новатор производства пищевой промышленности. Тов. Суходаев борется за соблюдение технологической дисциплины. Им много сделано по улучшению качества продукции.

НАЧАЛИ МАССОВУЮ ПОСАДКУ КАРТОФЕЛЯ

М. Макателем. (По телефону). В сельскохозяйственной артели «Новая жизнь» с 27 мая началась массовая посадка картофеля. За один день посажено 25 гектаров.

В этот же день приступили к массовой посадке картофеля сельхозартели им. Чапаева и им. Буденного.

И. В. Шеянов.

Извещение

Во изменение опубликованного вчера в газете «Коммунар» нашего объявления, сегодня в Малом зале Рабочего клуба им. Ленина, в 7 часов вечера ставится лекция на тему: «Расширенное воспроизводство».

Лекцию читает лектор обкома ВКП(б) тов. Зимина.

Вход на лекцию свободный.

Райком ВКП(б).

ДОХОДЫ ОТ ЗАИМОВ — В МЕСТНЫЕ БЮДЖЕТЫ

Как известно, значительная часть средств, поступающих от государственных займов, отчисляется в местные бюджеты на хозяйственное и культурное строительство в городах и селах. За 1940 год в республиканские и местные бюджеты поступило

5.290 миллионов рублей таких отчислений.

За первые три месяца этого года, по данным наркомфина СССР, в местные бюджеты поступило более 530 миллионов рублей.

(ТАСС)

Первый тираж

Первый тираж выигрышей займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года), облигации которого розданы сейчас подписчикам, состоится 7—8 июня в Петрозаводске. В нем разыгрывается значительно больше выигрышей, чем в первом тираже любо-

го из ранее выпущенных займов: 1.104.000 на 172.463.200 рублей, в том числе 92 выигрыша по 3.000 рублей, 460—по 1.000 рублей, 4.600—по 500 рублей, 92.000—по 200 рублей и 1.006.848 выигрышей по 150 рублей.

(ТАСС)

400 часов над льдами Арктики

27 мая в Москву из Арктики, закончив операции по организации новых полярных станций, возвратился воздушный корабль «СССР Н-171», управляемый известным полярным летчиком А. Н. Тягуниным.

За период зимней арктической воздушной навигации тов. Тягунин в общей сложности

покрыл около 70 тысяч километров. Примерно 400 часов его воздушный корабль находился над льдами Арктики, из них 100 часов — в полярную ночь. Погода мало благоприятствовала смелым рейсам, но экипаж «СССР Н-171» блестяще выполнил задание, успешно преодолев все препятствия.

(ТАСС)

На новых богатых землях

Зажиточно живут колхозники, переселившиеся в прошлом году с Украины в Алтайский колхоз «Сибирский меринос». Семья Г. Михайлик, выработавшая за 8 месяцев 1940 года 725 трудодней, получила 12.779 рублей деньгами и много продуктов. Много продуктов и крупные денежные суммы получили также семьи И. Рудик, Я. Иваниченко и другие. Переселенцы вместе с местными

колхозниками дружно работают над укреплением и расширением колхозного хозяйства. В сжатые сроки они посеяли 1.242 гектара яровых, сверх плана засевают около 300 гектаров трав, осваивают больше 500 гектаров новых земель.

Переселенцы написали на родину письмо, приглашая земляков ехать на Алтай.

(ТАСС)

Покушение на албанского премьер-министра

Агентство Стефани сообщает, что 17 мая в Тиране (Албания) было произведено покушение на премьер-министра Албании Верлаци. Грек, стрелявший в пре-

мьер-министра, арестован. Процесс над покушавшимся состоится в Албании в ближайшее время.

(ТАСС)

Землетрясение в Турции

В ночь на 24 мая в ряде округов Турции произошло землетрясение. Отмечено 19 подземных толчков. Жители населенных пунктов, напуганные

землетрясением, выбежали из домов и провели ночь под открытым небом. Некоторые дома разрушены.

(ТАСС)

Кандидат на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1941 года лучший чабан совхоза «Алагез» (Талинский район, Армянская ССР) А. С. Геворкян получил в 1941 году от каждой 100 овцематок балбасской (грубошерстной) породы 108 ягнят. В 1940 году он настриг по 2 кг. 800 гр. шерсти в среднем с каждой фуражной овцы.



А. С. Геворкян с отарой овец.
Фото В. Егорова.

Фотохроника ТАСС.



Будни нашего РАЙОНА

Благоустройство колодцев

Для лучшего обеспечения населения в колхозах Обуховского сельсовета начали благоустройство колодцев.

Отремонтировано 14 колодцев. Над колодцами устроены навесы. Колодцы обнесены изгородью, снабжены ведрами и бадьями.

А. Сухошкин.

ЧТО ПОИДЕТ НА ЭКРАНЕ КЛУБА ИМ. ЛЕНИНА В ИЮНЕ

1 и 2 — «Солдатский сын» — новый художественный фильм, 4 — 5 «Разгром Юденича» — новый художественно-исторический фильм, 7—8 — «Великое зарево» — историко-революционный фильм, 10—11 — «Девушка с того берега» — новый художественный фильм, 14 — 15 — «Фронтные подруги» — новый художественный фильм, 17—18 — «Поднятая целина» — художественный фильм, 21 — 22 — «Волга-Волга» — музыкальная кинокомедия, 25—26 — «Дружба» — художественный фильм, 28—29 — «Руслан и Людмила» — новый художественный фильм.

Н. Ярлыков.

Построили пожарные депо

Закончена постройка типовых пожарных депо в Худошинском колхозе «Заря» и в Сунгуловском — «Свобода». Размер их 10 на 18 метров. При депо устроены теплые конюшни, машинные отделения и комната для сторожей.

С. Любимов.

Готовы работать по-стахановски

Закончилась учеба в Первомайской школе ФЗО № 4

„Мудрый сталинский закон о государственных трудовых резервах должен обеспечить и обеспечит такой количественный и качественный рост рабочего класса, какой необходим нашей стране для закрепления и развития побед социализма, для построения коммунизма“ («Правда»).

Дадим промышленности хорошо обученные кадры

В группе у меня 29 человек. Во время испытаний аттестационной комиссией 12 учащихся присвоен IV разряд, остальным III. Сейчас все 29 человек стали квалифицированными слесарями.

Учебно-производственную работу в группе я проводил строго по плану. Каждый учащийся ежедневно получал определенное задание. Очень важно, как показала практика, больше доверять и систематически проверять.

Большое значение для успешного производственного обучения имеет агитационно-массовая работа. Я обзавелся активом из лучших учащихся, на который опирался во всем.

Тов. Потемкин, например, редактировал стенную газету, Инченков, Маслов и Бобков постоянно проводили читку га-

зет, беседы и т. д. И не случайно в группе нет ни одного нарушающего дисциплину.

За порядок в мастерской у нас всегда выделялись ответственные лица из числа учащихся. Это помогло нам содержать рабочие места в чистоте, выполнять план производственных работ.

В прошлом у нас имелись недостатки: нехватало инструмента. Теперь этого не допустим. Уже сейчас мы готовимся к приему нового пополнения. Наделали много инструмента и других предметов, необходимых для нормальной учебы.

С новым пополнением буду работать не покладая рук. Все свои знания отдаю на то, чтобы нашей промышленности дать хорошо обученные кадры.

С. Е. Целкаев,
мастер группы слесарей.

ДОСТОЙНОЕ ПОПОЛНЕНИЕ РАБОЧЕГО КЛАССА

Обучение в Первомайской школе ФЗО закончено. За учебный период 248 юношей получили производственные квалификации. Они стали слесарями, токарями по металлу, плотниками, формовщиками и электромонтерами, которые необходимы нашей социалистической промышленности. Учащиеся неплохо показали умение работать по-стахановски.

24 мая 1941 года завершили выпускные квалификационные испытания. 78 учащихся аттестационной комиссией присвоен III разряд, 129—IV разряд, 40 человек получили V разряд и 1 ученик—тов. Г. В. Сибирев—аттестован на формовщика VI разряда.

В. А. Кунинин,
директор школы ФЗО.

За 6 месяцев...

За 6-месячный период с учащимися проведена немалая политико-массовая работа. На высокую ступень была поднята роль комсомольской организации. В ее ряды принято 207 человек. 238 учащихся приняты в члены профсоюза. Прочитано 29 лекций на различные темы, проведено 58 бесед и 5 вечеров самодеятельности. Кроме того, 244 человека сдали нормы на оборонные значки. Регулярно работал струнный кружок, 39 номеров выпущено стенных газет.

Все это способствовало улучшению учебы, успешному выполнению учебно-производственной программы.

А. И. Кузнецов,
зам. директора школы по политчасти.

Токарь Иван Ломакин

Резервах, — внятно прочитал первые слова чтец.

С большим вниманием вслушивался Ломакин вместе с другими в каждое прочитанное слово. Затем началось горячее обсуждение.

Придя домой, Ваня еще раз наедине перечитал постановление и заявил родителям: — Иду учиться добровольно в школу Фабрично-Заводского Обучения.

Второго декабря 1940 года Ломакин Ваня вместе с другими перешагнул порог токарной мастерской школы ФЗО. Затем началась упорная борьба за овладение токарного дела. Ломакин соревновался на отличную успеваемость. Соревнование помогло: в учебе Ломакин всегда шел впереди, был дисциплинированным.

Ваня любил покорное движение станка, глухой рокот мотора. С гордостью он осматривал каждую обточенную деталь, точно измерял их инструментами.

Хороший токарь выйдет из него, — говорил про Ломакина

Сентябрьские дни стояли пасмурные и дождливые. В один из таких дней Ваня Ломакин, глубже нагнув на голову кепку и подняв воротник пиджака, торопливо шагал в школу. (Ломакин учился в то время в школе ФЗО).

Полтора месяца учебы в школе прошли без особых событий. Но вот сегодня, придя в школу, Ломакин не увидел обычных порядков. Группами ученики стояли на крыльце, в коридоре, в классах. На их лицах было видно какое-то радостное, нескрываемое возбуждение.

— Должно быть важные новости есть, — подумал Ваня, — и вероятно хорошие... — Ломакин!.. — Ваня!.. — крикнули его товарищи, — подходи.

Ваня не ошибся. Один из товарищей вынул из кармана газету и с загадочной улыбкой посмотрел на сверстников.

— А ты не тани, читай!.. — крикнуло одновременно несколько человек в один голос.

— Читай, читай! — поддержали подошедшие ребята.

— В Совнарком Союзу ССР. О Государственных Трудовых

„С сознанием ответственности перед родиной стремятся выпускники школ ФЗО отблагодарить партию, правительство, товарища Сталина за великую заботу о новом пополнении рабочего класса. Они готовы трудиться по-стахановски на любом месте, куда бы их ни послала страна“ («Комсомольская правда»).

Оказанное мне доверие оправдаю с честью

По программе производственного обучения школа ФЗО должна выпускать токарей не ниже III разряда. Чтобы не допустить снижения, а, наоборот, дать более высокие показатели, требовалось всесторонне подойти к каждому учащемуся, производственную учебу проводить с учетом разнообразной подготовленности учеников.

В своей группе токарей я с этого и начал. В начале успеваемость представляла пеструю картину. Отстающих насчитывалось 8 человек. Им я стал больше уделять внимания, к каждому из них прикрепил ребят, хорошо знающих дело. В числе прикрепленных были отличники учебы Ломакин Иван, Образцов Владимир, Наумов Николай и др. Общими усилиями отстающих подтянули, учеба пошла более ровно.

Учебная программа закончена. Проведены выпускные ис-

пытания. Из 30 учащихся моей группы 4 человека зачеты сдали на «отлично», 22—на «хорошо», на «посредственно» только 4. На токарей III разряда аттестовано 10 учащихся, все остальные получили аттестаты вышеустановленных разрядов.

Особенно отрадно то, что товарищи П. Мортин, М. Еремин, В. Петрянин и В. Чапурин, которые в начале считались отстающими, зачеты сдали на «хорошо» и получили аттестаты токарей IV разряда.

В течение учебного периода были, конечно, и недостатки. Они нами учтены. Производственное обучение нового пополнения поставим еще лучше. Для этого я отдаю все свои знания и опыт. Оказанное мне доверие—готовить полноценные кадры для нашей промышленности—оправдаю с честью.

Е. В. Меркулов,
мастер группы токарей.

Все отдаю на благо своей родины

Страстное желание к производственному обучению я имел давно. Хотелось получить специальность, чтобы работать в промышленности нашей страны.

Вскоре после Указа Президиума Верховного Совета СССР о создании трудовых резервов я подал заявление в правление своего колхоза о том, чтобы направили меня на учебу в

школу ФЗО. Просьба была удовлетворена. Районной комиссией я был принят.

В школе ФЗО меня определили в группу плотников. Много приходилось плотничать, чтобы не отстать от других.

Сейчас учеба закончена. На испытаниях мне присвоен V разряд.

В ближайшие дни мы должны разъехаться в разные места страны. Куда бы меня ни послала страна, буду трудиться честно, отдавать все свои силы на благо родины.

С. П. Шенуров.

Буду работать по-стахановски

Специальность формовщика мной облюбована с первых дней учебы. К ее познанию у меня был высокий интерес.

Все, что преподавалось в школе, я «брал на карандаш», настойчиво работал над тем, чтобы хорошо разобраться в записанном. Наряду с этим пользовался технической литературой из библиотеки завода.

В результате формовочное дело усвоил неплохо. По теории этой специальности на выпускных испытаниях получил отличную оценку, практическую работу сдал на «хорошо». Сейчас имею аттестат формовщика VI разряда.

Теперь жду путевку на работу. И куда бы меня ни послали партия и правительство—буду работать по-стахановски.

Г. В. Сибирев.

За отв. редактора
Н. МИЛУГОВ.

Вал. Цицаров.

Школа ФЗО.